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tereplők közül elismeréssé! emlit'vf”: 
Lkat. Szombathelyit, Kassait si, Krasznainét. ' 8z»bó
íirlap elkobzás. A Neue pre;e p„
I: lapját lefoglalták. Okot err- är !]’t 
:«, mely a budgetviia eredményit Ä 
tv Tisionyát a pártokhoz bírálta a 
lie Presse különben sietett más "k‘ 
•»zni- ***"“
íllasztási lapot indítottak o:aszóra,Z 
un választások folyamára, mely eJ~ 
teas, híreset közöl, s melynek min 

! -nk a választásról szól. Ali„h, U*! alatt. 861 ne®

vándorlások felső Magyarorszánbni a
isok Sáros Zempi^, Szepes, Abauf 
fa megyékool folyton tartanak í' 
)b nagyobb mérveket öltenek ' ** 
•engerbe sülyedt. Mint török la„0, 

Uieddi fala Szinopé kieázsiai város 
igában, fodrengés következtében nár 
íütt teljesen belesüiyedt a tenge-i-» 
jaanak a 60 háznak és a mecsetek 
lőtt, nyoma se m .radt.

LEGÚJABB.

1880. XII. évfolyam. 93. szám. Csütörtök, május 13.

11 keleti lyodalom.
»nienegrói kormány tegnap ar. 
It, hogy az albánok Podgoritzát 
L-ít megtámadni készülnek, miért 
(Tárosban az erősítési munkája, 

erclyességgel megkezdettek*
Odesszában a kormány nagy 

ben élelmiszereket vásároltat 
I ölik. Corr.“ jelentése : Az al* 
(előre icmoudtak arról a szán- 
‘gy támadó.ag lépnek föl a mon, 

ellen ; mindazonáltal a felke. 
kkr.zása hozzájuk folyton tart. 
ul-éü Preuk Uin-jDoda herczeg 
ksága aiait 30)0 miridita Tn- 
t és 13000 albán harezos Dibre 
hdékéröl Skutariba vonult.

arak 1880. május íl-én.
kisirbiróí hivatal árjegyzései.)
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11.40
konya 2.40 kr. 100 kilo szalonna 
rt — 100 kiló háj 56, 57, 58 frt.

Szabó József,
Izeritesztő és kiadótulajdonos.

Legújabb gyogytudósitás 
Ausztriából.

II- kir. tanácsos és udvari szál­
lító tiszteit uram!

Kötelezve érzem ma»am — 
y önnek legmélyebb köszö- 

lemet fejezzem ki a segélyért, 
liyet az ön raaláta-sörje és'ma- 

ezukra nyújtottak. A tara­
ja már o’y rövid volt lélekze- 

iiogy szolgálatot nem telje- 
lettem. Öt iád* inaiáta-sör é- 
|b utreg maláta-ezukor basznia 

által ismét egészségesnek és 
teljesnek ér-tem magam, lélek— 
lm könnyű, és mellem fáj da - 

nélküli.
l^ten után ezt önnek köszön- 

íin és bárkivel szemben ezen 
ságos nyilatkozatot adhatom.

Schoppen, <?r.
fciik. (167.)

:s kereskedésében.
► oo'l küldve : Mslátakivonat-

7.26. 28 üveg frt 14.60, 
II. 160, III. frt 1. (Na­

ll '<o:usg 60 kr. (*/» és */z 
|a-iiszl frt 1. Veg, tett raa- 

látafürdő ára 80 kr. 2 fton 
I nvá$-oidó inelí-maiáta-cza-
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" Előfizetési árak:
Helybe* és pestis küldve

Egy évre 10 frt. Negyed ívre 8 ft 50 kr. 
Kél évre 5 „ Egyes »sAm — , 6 e 
EiőbzdtÓHi péu* s minden költemény : 
fó-piacz, VEC8EY-háx, földszint *. szer­

kesztőségbe bérmentre küldendők.

Előfizethet*! helybe*: 
TELEÖDl K. LAJOS es ifj. CSATHY 
K1KOLY könyrkereskedéfl«7ben • a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok ntjáir.

EN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

t-V • ■ 5-,

Hirdetési dij:
Öthasdbos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
isbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtztáséit külőn 

30 kr.
eN y i 1 t-t é rv-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérraentetlenill beküldött 
késiratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

A három császári szövetség.
Debreczen, május 13.

A három császár szövetségével ijeszt­
getik időnként Európa alkotmányos ural­
kodóit, 8 Európa összes népeit.

Vannak — meglehetős számmal még 
hazánkban is — a kormánypárt tagjai 
közül, kik ezen hármas szövetséget öröm­
mel constatálják.

A három császár szövetség egykor 
szent szövetség czim alatt Európa békéje 
biztosításának színe alatt jött létre, tulaj 
donképen pedig nem volt más czélja, mint 
a uépek felett szurony hatalommal ural 
kodul, s belőlük a legkisebb szabadsági 
vágyat is kiirtani.

A három császári szövetség lazulni 
kezdett a krimiai háborúval, midőn Ausz­
tria Muszkaország ellen — hála fejében, 
a miért Muszkaország 1849-ben trónját 
visszaadta — figyelő állást foglalt el. 
Szétszakadt a porosz-osztrák háború al­
kalmával, midőn Poroszország szent szö­
vetséges társát Ausztriát összetörte.

A három császári szövetség újra éle­
dése gr. Andrássy Gyulának — a ma­
gyar mágnásnak — a muszka czár vé­
res kezére nyomott csókjával veszi kez­
detét, s most már a három császár kor­

ra ár nagyon sokszor megbánt, s kisze­
retné törülni életéből.

Gaz tanácsosai miatt ország után 
országot, csaták után még nagyobb csa­
tákat volt kénytelen veszteni.

A katonai hatalom lévén még eddig 
a túlnyomó, bekellett menni Boszniába, 
egy örökös tűz fészekbe.

Megkoronáztatáea óta nincsen okunk 
mondani, — az egy magyar bank ellen­
zését kivéve — hogy alkotmányunk ellen 
használta volna fel hatalmát, de taná­
csosainak van gondja azért rá, hogy a 
népet tőle elidegenitsék.

De bármenynyire legyen is áthatva 
népeinek boldogitási eszméjétől, meg van 
írva, hogy „aki ördöggel lakik, ördöggé 
kell lenni“ a muszka és porosz császár 
szövetségesének nem szabad — a szö­
vetséges társak hatalma biztositának ér­
dekéből — saját népeiben is a szabadság 
csiráját felnőni engedni, mert az a szö­
vetséges társak népeire is rá ragadna,

Bátran ki lehet mondani, hogy a 
három császári szövetség, nem a béke 
biztosítására, hanem a hármas császárság 
népeinek részint igába tartására, részint 
elnyomására lehet tervezve, az olaj a 
vízzel soha sem vegyülhet öszsze, alkot­
mányos uralkodó, soha sem köthet benső,

szabadsága árán.
Mi nem hiszszük a három császár 

szövetséget, s ha létezne, az csak a há 
rom császárság népeinek átka volna, és 
midőn azt a kormány lapok, oly önelé­
gülten fel-fel emlegetik, nem jelent semmi 
mást, mint hogy a mi kormány és párt­
jának azon vágyát, hogy uralma fentar 
tása és biztosítása végett kész volna még 
a muszka czárral is szövetkezni.

mánya mumusként használja. ) érdek szövetséget egy zsarnok, véren ten-
A bárom császári szövetség — kai Í{A-A „ , bJ, , , ’ . . , .létre jönne - nem jelentene mást, mint g°d-° -Uralkodóval máskéP> mmt néPei 

a három császárság népeinek leigázását, 
mert a szövetségesek, kivált az ilyen 
szent szövetségesek egymás érdekeit 
kötelesek figyelembe tartani, — már pe­
dig egyik szövetséges társ a muszka 
császár.

Min alapszik hatalma ? népei szolga­
ságán, butaságán.

Muszkaországban nem uralkodik tör­
vény, hanem a czár, a muszka császár 
vérengző természetének joga van népeinek 
felét, a másik felével legyilkoltatni, mig 
az utolsó megmaradt hóhért ö a maga 
szentséges kezeivel ölheti meg.

Ilyen szövetséges társ kedvéért so­
kat keli tenni a szövetséges társaknak 
még saját érzésük, saját meggyőződésük 
feláldozásával is ön népeik ellen.

A másik szövetséges társ a német 
császár, már érett férfiú volt, midőn ap­
jának a porosz királynak fegyvertelen 
népeit kartácsoltatta, s ezen honboldogitó 
tettét mai nap is kiváló örömmel emle­
geti. Véres kézzel fogta meg a trón osz­
lopát, véres kézzel válik meg tőle.

Van alkotmánya Poroszországnak? 
kincsen. Bismarck akkor küldi haza a 
parlamentet zabhegyezni, a mikor neki 
tetszik. Katonai hatalom uralkodik, olyan 
helyen pedig a nép neve hallgass, és 
fizess.

A császári szövetség harmadik tagja 
az osztrák császár — hála istennek, hogy 
innen kifeledték a magyar királyt,

Az osztrák császár nagyon fiatalon 
kezdte meg uralkodását; s gaz tanács­
adói épen hazánk ellen — ifjúságát fel­
használva — oly vérengzésekre kénysze- 
ritették, mit hiszszük a magyar király

— A képviselőhöz zárszámadási 
bizottsága tegnap Frileszky Tádé elnöklete alatt 
ülést tartott, és ezen az elnök egy több ívből 
álló észrevételt terjesztett be az állami szám­
vevő szék belszervezete és kezelése és az álla­
mi adósságok ellenőrzése tárgyában beadott tör- 
vényjavaslatra. A bizottság abban állapodott 
meg, hogy ezen észrevételek többszörösittetve, 
a tagok közölt osztassák szét, és egy később 
tartandó ülésben, a tagok nyilatkozataihoz ké­
pest úgy az állami számvevőszékkel, mint a 
minisztériummal közöltessenek a énéiből, hogy 
az érdemleges tanácskozások alatt, ezek is ész­
revételeiket megtehessék.

A „DEBRECZEN“ TARCZiJL

Egy reader emlékiratai.
— R-gény, Dumas Sándortól. —

Fordította: K. L.

"V"- Iparlovagrok.
(26. folytatás.)

A dolognak jól meggondolása után, el­
határoztam, hogy legelőbb is Bellebon úr­
ral beszéljek, hanem én tanuk nélküli össze­
jövetelt tartottam szükségesnek vele. Egy ven­
déglőbe mentem, elküldöttem a pinezért azon 
szállodába, hol Bellebon nr lakott, és fel­
kértem utóbbit az őt háza érdekét közel érin­
tő sürgős találkozásra. A küldönez meg volt 
btzva, hogy rögtön választ hozzon magával.

B e 11 e b o n azt üzente, hogy látogató- 
sómat várja.

Azonnal a bankárhoz mentem. Negyedórái 
beszélgetés után beláttam ugyan, hogy Bal­
ekon sokkal fiatalabb, meggondolatlanabb s 
gyanútlanabb volt mintsem én tanácsosnak tar­
tottam volna, őt tervembe bearatni, kérdezőm 
tőle tehát látszólagos semlegességgel:

— Lebreton ur azon irodában dol­
gozik é, melyben a tolvajság történt f

— Igen, rendesen ott dolgozik; — fele­
ié ő, — de ma, házunk ügyében Greenwlchbe 
küldöttem őt, éa csak as este fog onnét vissza- 
térni. Ha azonban ön a helyet, hol a tolvajság

— Dohány bevitel. Az Egyesült- 
Államok kongresszusa elfogadta a törvényt, 
mely alapján a köztársaság elnöke utasittatik 
Ausztria-Magyarországgal, Olasz- éa Franczia- 
országgal a tárgyalásokat megkezdeni arra 
nézve, hogy a dohány bevitelét megszorító rend­
szabályok — melyek jelenleg ezen országok­
ban fennáilanak — eltöröltessenek.

ínség, kivándorlás.
Zemplénin egy ében roppant mérvet kezd 

ölteni az Ínség a kormány fukarkodása miatt.
A megye 120 napra kért ínséges mun­

kát, — a kormány azonban csak 60 napra 
adott.

Már május 13-ka van.

elkövettetett, még egyszer meg akarja nézni ; 
igen könnyű a vizsgálatot i-mételni.

—— Én azt szükségesnek tartom, — vála- 
szolátn — mert az első vizsgálat nem általam, 
hanem tiszttársaim egyike által foganatosítta­
tott. Do ha ön megengedi, az ön karján aka­
rok bemenni az irodába, hogy hivatalos jelle­
mét látogatásomnak senki se gyanítsa.
, Bellebon mosolyogva beleegyezett. 
Ej karonfogózva mentünk az irodába.

Egy idősebb nő nyitotta ki az ajtaját előt­
tünk, egy dolgozószobának, hol egy fiatal em­
ber ült és irt. Körülbelől 25 éves lehetett leg­
főbb ékessége rendes szabású arczának pompás 
bajusza volt. Tekintete melyet reánk főképen 
én reám vetett, oly tele volt bizalmatlansággal, 
hogy hátat fordítottam, nehogy időt engedjék 
neki, arezvonásaimat magának megjegyezni.

— Küldje el ön segédét valami ürügy 
alatt — súgtam a fülébe kísérőmnek.

Bellebon hozzá lépett, mintha valamit el­
felejtett volna.

—a Ejnye, Dubarle ur, — mondá neki 
elfogulatlanul, — volt-e ön Forster urnái a 
Cityben f

— Nem, — volt a felelet.
— Pedig azt hiszem, megmondtam azt 

önnek tegnap.
— Bocsánat, én nem emlékszem.
— No, akkor elfelejtettem. Menjen hát 

gyorsan oda, 200 font starling behajtása forog 
szóban.

A segéd felállott kalapját vette, egy nyug­
talan tekintetett vetett még reim, és távosott.

A félbeszakított 3 nagyobb részt bevég- 
zetlen munka folytatása iránt semmi intézke­
dés nem történt.. A nép nem tűrhette tovább 
a nyomort és Ínséget, mert (itt többnyire gör. 
katholikusok vannak) a nélkülözések között 
keservesen megtakarított pár krajezárját a hús­
véti ünnepek alatt felemésztette, és így köze­
lebb az történt, hogy 800-nál több munkás se­
reglett össze Sziunán, körülvette a szóigabiró 
házát és irodáját, kért kenyeret, kért munkát, 
s miután ez továbbra való biztatás mellett meg­
tagadtatok, ott az utczán lehevert, ott várta, 
hogy mi fog történni ?

E nép nyomora felülmúlja a legerősebb 
képzelődést is.

Burgonyát e vidéken hiába vetettek, ki­
ássák ezt, de még a babot is a földből félig 
rothadtan, kicsirázva kiszedik, csakhogy éhsé­
güket csillapíthassák.

Általában ismert dolog, hogy e nép jú­
niusban az alföldre vándorol aratásra, de addig 
még rendes viszonyok között is nagyobb része 
nyomorog 1

Most az utolsó magvát elvetette az is, a 
kinek volt valamicskéje. A népnek semmije 
sincs; egy háznál sem találni eleségnek nyo­
mát sem, koldulni nem szabad. Mit tegyenek ? 
A füvet, a csalánt forrázzák le, a különfaju 
gombát keresik meg, ezt sülve vagy nyersen, 
só nélkül eszik.

S a nép e borzasztó ínséget nem állhat­
ván, kivándorol.

Ide vezet a kormány helytelenül alkalma­
zott fösvénysége.

legsikeresebb borkezelési módot az illető bor­
vidéknek figyelmébe ajánlaná.

Nedec ky Ernő azt indítvány ózta, hogy 
tekintve, mi.zerint a hazai szőlőbirtokra ez 
időszerint kölcsönök be nem szerezhetők, a 
végpusztulá.rnak indult szőlőbirtokos bortelme- 
lésének szüretelési szövetkeztek, vagy pincze- 
egyletekben való kezelése, tőke hiány miatt 
lehetetlen, terménye után várakozni kénytelen 
lévén, — e bajon segíteni egy országos bor­
alapnak létesítése elodázhatatlan szükség, mely 
okból:

Intéztessék az országos borászati értekez­
let kebeléből felirat a magas kormányhoz, a 
melyben a siüretelési és pinczeszöveikezetek 
létesítését előmozdító boratap megteremtése 
biztosításával, a hazai burtemelő közönségnek 
olcsó hitel nyujtá-ra mód adathassák.

Boros Béni a hallottak után igazolva látja 
saját nézetét is, hogy t. i. a baj a kellő szak­
értelem hiányában fekszik; ehhez képest a 
kormány figyelmébe ajánlandónak torija az ér­
tekezlet által, hogy ez a borászati és pinezé- 
szeli szakértelem terjesztését a nép között mi­
előbb megkezdje.

vérrel fedett a összehasogatott fejők és areznk 
látszott ki.

A nő minden valósziutt.-ég szerint viasko­
dott a gyilkossal, mert ágya előtt vértócsák 
mutatkoztak s az ágya melletti konyhába nyíló 
ajtón és ajtófelen véres ujjak nyomai látszot­
tak. Hihetőleg midőn a nő menekülni akart, 
hagyta hátra e nyomokat; hogy igy történt, az 
is mutatja, hogy a meggyilkolt nőnek balke­
zén ujjai keresztül lettek vágva.

Tabajdi jaráabiró és Péczely sxolgabiró » 
legnagyobb buzgalommal működnek, hogy a 
tetteseket kipuhatolják és a büntető igazság­
szolgáltatás kezeibe átadják. Már nyomon van­
nak, sőt ha nem csalódom, a gyilkosok közül 
kettő vasba verve börtönben ül. Bár sikerülne 
működésűk által némileg a közönség izgultsá- 
gát és ijjedelmét csillapítani. A meggyilkolt 
Singer Bernát 70 év körül járt, s neje is öreg 
nő volt, egyetlen fiók van, ki családjával Bat- 
tonyán lakik.

Külföldi szemle.
Debreczen, május 13.

— Az angol körirat a montenegrói, a gö­
rög é» az örmény kérdést emeli ki mint olya­
nokat, melyek az angol kabinet véleménye sze­
rint a nagyhatalmak figyelmébe ajánlandók.

— Sándor bolgár fejedelem, az orosz czár 
által nemrég vezérőrnagyi czimet nyert. A bol­
gár fejedelem ezért köszönő iratot intézett a 
czárhoz s a levélben „az orosz hadsereg leg • 
hivebb tábornokának“ nevezi magát.

— A német birodalmi gyűlés folyó ülés­
szaka tegnapelőtt czászári izenettel berekesz- 
teíett. Vilmos császár azt megelőzőleg meglá­
togatta Bismarckot, s fél órán át tanácskozott 
vele. Ez ülésszak menetével és eredményével 
azonban se császár se kanczellárja nem lehet 
fölöttébb megelégedve. Oly tünetek sora mu 
tatkozik, hogy a vaskanczellár bomlófélben ta 
lálhatja húsz éri keserves munkája eredményét, 
a mit anynvi vér és fáradság árán kivívott: a 
német birodalom egysége a benső pártviszá­
lyoktól van fenyegetve.

— A mokkái, nagy serif értesítette a por­
tát, hogy Közép-Aziiában a wahabitok uj had­
járatra készülnek Hedsa tartomány ellen. Két 
abissziuiai tiszt Adenbe utazott, hogy ott Já­
nos király részére fegyvereket vásároljon.

Irodalom és művészet.
X „Honvéd világ“ lesz a ősimé az Erkel 

Ferencz dalművének, melyet eddig „Névtelen 
hősök“ czim alatt emlegettek. A czimváltozta- 
tás oka, mint a „Főr. Lapok“-ban olvassuk, 
az, hogy a honvédéletnek nem annyira hősi, 
mint étetképi oldalait öleli föl a szöveg. —A 
dalmű Csak késő ősszel kerül színre.

X Orczy Bódog báró operája „A rene­
gát“ legelőször Londonban kerül színre. Map- 
lason impressario, kinek társulatához újabban 
Grerster Etelka is szerződött, fogja az operát 
színre hozni.

x Makart befejezte legujibb nagy ké­
pét; „A vadászó Diauá-t“. —Az óriási képet 
szombaton kiállítják a bécsi Kunstlerhaus-ban.

— Charles Dilke, az angol külügyminisz­
térium államtitkára tegnap Chelseaban lakoma 
alkalmával, beszédet tartott, melyben hangsú­
lyozta, hogy a cabinet politikája az idegen 
államok jogainak tiszteletben tartásával páro­
sult szilárd politika lesz. A cabinet politikája 
czélja az, hogy Törökországban végrehajtassa­
nak a reformok és a berlini szerződésnek még 
nem teljesített pontjai. Ezeket a czélokat ae 
európai hatalmak együttes actiójával iparkodik 
elérni az angol minisztérium.

Tiszta bort a pohárba!
Az orsz. borászati értekezlet tegnapi ülé­

sén tárgyalás alá került; Honnan vau az, hogy 
mindamellett, hogy oly kitűnő az anyag, gyak­
ran találkozunk zavaros romlott borokkal, és 
hogy az érett, kereskedésképes jó borok ösz- 
szege a termés minőségéhez és menynyiségéhez 
képest nem elégséges ?

Dr. Szabó Gyula : Azt hiszi, hogy semmi 
sincs anynyira ártalmára borainknak, mint a 
szüret utáni temparatura-kezelés. El-ő sorban 
tehát több szőlovidéken erjesztő kamarák fel­
állítását tartja szükségesnek, hol a borok fel 
ügyelet alatt terjesztetnének.

Gr. Andrássy Aladár a bajt olyképen 
tartja megszüntethetőnek, ha a kormány egyes 
vidékeken a legsikeresebb borkezelési módot 
tanulmányoztatná s a tapasztaltakhoz képest a

Kisjenö, május 12.
(Kettős rablógyilkosság.) Má­

jus hó 7-rői 8-ra menő éjjel Csintyén párat­
lan vakmerőséggel elkövetett kettős rablógyil­
kosság vitetett véghez, mely Kisjenőt és kör­
nyékét lázas izgatottságban tartja. Ugyanis 
Csintyén a múlt péntekről szombatra menő éj­
jel az ott lakó Singer Bernát szatócs keres­
kedő és neje meggyilkoltattak és kiraboltattak.

Nevezettek szatócs boltja a fó-utezán a 
megyei kavicsos ut szélén van, az ide nyíló 
bolt íjtó küszöbe alatt ástak egy lyukat, a rab­
lógyilkosok s itt mentek be a bolti-helyiségbe, 
ugyanitt követték el a gyilkosságot is, miután 
Singer és neje ágyaikban itt aludtak.

Singer ágya mellett a vájt lyuk esik egy 
lábnyira volt, hol a gyilkos felbujt. Hogy a 
f iltörést és zörgést Singer észre nem vette on­
nan magyarázható meg, mert igen nagyot hal­
lott, de hogy neje, — ki ugyan e szobában 
aludt — meg nem hallotta, az bámulatos.

A gyilkosok a fel hányt fiókok és hátra 
hagyott üres bőrtárczák tanúsága szerint ra­
boltak, azonban előbb Singer Bernátot és ne­
jét a fejökre mért fejszecsapásokkal meggyil­
kolták — és aztán a kettős boltajtót belülről 
kinyitva, eltávoztak. Hajnalban egy tehén-hajtő 
gyerek vette észre a bolt küszöbe alatti lyukat 
és az akörüli földhányást.

Az elöljáróknak jelentés tétetvén azok 
csakhamar megjelentek a helys:inén s az ajtót 
azonnal lepecsételve jelentést tettek a hatóság­
nak. A kir. jbíróság és szbiróság részéről már 
aznap reggel 9 órakor a hivatalos személyek 
a nyomozás és bonczolás végett megjelentek. 
Vérfagyasztó kép tárult fel előttük, midőn a 
járásbiró a boltajtót kinyittatván a borzalom e 
helyére belépett, hol a szerencsétlenek saját 
ágyaikban takaróik alatt feküdtek és csak aludt

A fővárosból.
+ Az egyetem százéves jubileumát ren­

dező százas bizotság következő felhívást adta 
ki: Egyetemi polgárok ! A budapesti kir nagy. 
tud. egyetem újjáalakításának százéves ünnepét 
folyó hó 13-án üti meg. Elmulaszhatatian kö­
telességünknek tartjuk, hogy fölkérjünk titeket, 
miszerint ez ünnepélyen, úgy a meneten 13-áa 
délelőtt valamit a tanárok tiszteletére rende­
zendő fáklyásmeneten 1 . én minél nagyobb 
számmal réaztvenni szíveskedjetek. A rendező 
bizottság.

+ A budai Színkör Szathmáry Károly vi­
déki színésznek kiadatván, — a tanács elhatá­
rozta, a színkörben levő összes felszerel vény e- 
ket is átadni a színigazgatónak s e leltárt át­
adás végett Barna tanácsnokot, Lernbacher bu­
dai városi gazdát két biz. taggal küldötte ki.

+ Öngyilkosság. Az éjjel Kronberger 
Zsigmond, nős és gyermekes ügynök, a láncz- 
hidrol a Dunába ugrott és nyomtalanul eltűnt 
a hullámok közt. A hidon hagyta felső és alsó 
kabátját, egy pár czipőjét és ' tárczáját 2 le­
véllel, melyekben érzékeny szavakban búcsú­
zik el neje- és fivérétől, ez utóbbit családjá­
nak gondozására kérve fel, egyúttal üzletének 
állása és lebonyolításáról is intézkedik. A ön­
gyilkosság okául a kereset hiányát és zilált 
anyagi viszonyait hozza fel. A szerencsétlen öz­
vegyet és 3 kiskorú gyermeket hagyott hátra.

— Teljesítettem az ön kívánságát“, — 
mondá Beilebon. — Mast egyedül va­
gyunk.

— Nem ákarom, hogy mint rendőrt fel­
ismerjenek, — mondáin — az ön irodája és 
háza pontos átkutatásának tehát tanuk nélkül 
kell megtörténnie.

— Jól van — válaszoló a bankár — a 
szolgálót a város távolabbi részébe fogom kül­
deni, hogy általa egy megrendelést tegyek.

— Épen erre akartam önt felkérni.
Midőn a szolgálóleány elment, háboritla- 

nnl léptünk azon szobába, melyben z pénz­
tár volt.

Átkutattam fiókokat, szekrényeket, aszta­
lokat és gondosan összeszedtem minden papir- 
szeletet, melyek betűkkel vagy .számokkal 
megjelölve valónak.

A pénztárszoba átkutatása sokáig tartott, 
de eredméaytelennek látszott lenni. Én azon­
ban hive maradtam felvett szándékomnak, hogy 
a fiatal, gondatlan B e 11 e b o n t, nem avatom 
be tervembe.

— Tadja-e ön bizonyosan — kérdezőm 
őt — hogy Lebreton urnzk, mint ön fő­
nököm előtt állitá, Londonban sem neje, sem 
nővére vagy szeretője nincsen ?

_— Érről szilárdul megvagyok győződve, 
— viszonzá a bankár — legalább házamban 
nem voltak összejövetelei. A rendőrigazgató 
kérdőié fontosnak tetszett előttem és mind szol­
gálót, mind segédemet D u barié urat ko­
molyan kikérdeztem e fölött.

Ugyanazon pillán »ban hallóm, hogy az

irószoba ajtaja megnyílt és ismét betevődött. 
A pénzlárszoba félig betett ajtaján kikukucs­
káltam, D u b a r 1 e t láttam.

Egy negyedóránál kevesebb idő alatt oly 
utat tett Dubarle, melyet egy jó gyalogoló 
alig lett volna képes háromnegyed óra alatt 
elvégezni.

Figyelmesen szemléltem őt; alig tudott 
lehelleui, de areza mégsem volt erősen elve- 
resedve, mint várható volt, — hanem halál 
sáppadt.

Szemei találkoztak az enyimekkel; nyil­
ván igyekezett arczomb'U és magaviseletemből, 
jelenlétem okát kiolvasni.

Látogatásom régét érte, s megvalék győ­
ződve, hogy mindazt tudtam, a mit tudnom le­
hetett. Elbúcsúztam tehát Dollebon űrtől, 
miután fölkértem, hogy szolgálója visszatérésé­
nek idejét velem pontosan tudassa.

Másnap reggel megtudtam, hogy a szol­
gáló csaknem öt negyed óráig maradt volt ki. 
A legnagyobb valószínűséggel volt tehát gya­
nítható, hogy az én jelenlétem nem okozott 
neki oly nyugtalanságot, mint Dubarle se­
gédnek.

— Nincs neje, nincs nővére, nincs szere­
tője 1 — mondám magamnak, midőn egy hátsó 
szobájába léptem a vendégfogadónak, hol szem­
lélődéseimet végeztem. — Nincs női ismeret­
sége ? I De honnét jönnek a paishnli szaga 
papirszeletek, melyeket Lebreton íróasz­
tala fiókjában találtam ?

Pontosan megvizsgáltam a papirszeleteket, 
minden igyekezetemet ráfordítottam, hogy ázó-

Debreczen, május 13.
Semmi sem igazolja be jobban ipvrnnk 

hanyatlását, pangását, mint a szerte kóborló, s 
házanként kolduló iparos vándorlók nagy szá- 
ma. Egészségesek, éptestüek, szinte rósz érzést 
kelt az emberben, hogy olyan ép egészségesek 
koldulni indulnak, s szeretnénk őket elutasí­
tani, de ugyan akkor felébred az emberben a 
harag, hogy ezek is a közösügyek, a béesi 
iparnak hozott eredmények áldozatai, nem le­
het őket segítség nélkül elbocsájtani.

Semmi sem igazolja be jobban szegénye­
désünket, mint az a sok engedélyezett, és en­
gedély nélküli koldus, kik egyik a másiknak 
adván az aj tő kilincset, minden házat ostrom 
alá vesznek.

Itt már a rendőrségnek is felhívjak a

kát összerakjam, a lehetőleg belőtök egy égés* 
lapot összeállítsak. De nem akart az sikerülni ; 
a papír szeletek, hülömböző levelekhez tar­
toztak, és oly aprók voltak, hogy lehetetlen 
vala, csak egyetlenegy teljes és megérthető 
tételt is öszszeáilitani. Az egyes szavak, me­
lyeket összeragaszthattam a következők voltak ;

— Ön . . . ön tudja ... a szegény Fi- 
delem elveszett ....

Ez igen sovány dolog veit. Csak egy 
pontra nézve nem kételkedtem, hogy: minden 
papír darabon, egy és ugyanazon kézirat volt.

Két órával későbben lassan s gondolkodva 
mentem egy másik városrészbe, hol egy más 
ügyben puhatolásokat tenni akartam. Hirtelen 
egy füszerkereskedés ablakára ragasztott ezé- 
dula vonta magára figyelmemet. A czédnlán a 
következő szók valónak olvashatók :

„Két guinea jutalom annak, ki egy elve­
szett agarat, Fidéle nevűt, előkerit s átadja.*

Meghökkentem.
„Fidéle 1“ — isméden gondolataimban —• 

még is csak szerelném tudni, vajon nem roko- 
na-e azon Fidéienek, melynek elveszését, á 
Bellebon háznak jelentettek.

Gyorsan elővettem tárczámat s még egy­
szer elolvastam a patschuli szagu papírdarabon 
Írott szókat: „őn ... Ön tudja . . . szegény 
Fidelem, elveszett . ,

A fűszeres bolt kirakati ablaka czédulíjá 
három héttel előbb ragasztatott ki.

(Folyt, kör.)
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figyelmét, mert járnak olyan emberek, a kü­
lönösen asszonyok koldulni, kik munkaképe­
sek,— de gyakran pálinka slagnak, — as ilye 
nek nemcsak a jótékonyságra, hanem—alkui 
mis körülményt felhasználva— a tolrajságra is 
számit >ntk; a rendőrség kötelessége ez ilyen 
— különben munkaképes — csavargó koldusok­
tól a város lakosságát megmenteni.

Furdu nak elő esetek, hogy bizonyos na­
pokra engedélyeseit koldusok a bádogot 
más napra által adják másoknak, és azok 
mint engedélyezett koldusok szedik rá a kö- 
nyöriiletességet.

A nyom oral tságot — ha a szegénységgel 
van összekapcsolva — nem tagadhatja el sen 
ki ; és az ilyenen segíteni emberi kötelesség, 
de épen a koldulá-ra utaltak érdekében is oda 
kell hatni, hogy a munkaképes, de könnyű 
életet szerető csavargók a koldulástól rendéri 
szigor által eliiltatván munkára kényszerittesse- 
nek, ezt kívánja a város érdeke is.

nek magának is komoly szándéka van egy 
egyetem felállítása — nem pártolja. Aa (Így 
ben különben élénk vita fejlődött ki; főispán 
azt hiszi, hogy országos szempontból sokkal 
üdvösebb egy határszéli városban az egyetem 
felállítása. Kovács Sándor tiszti ügyész csupán 
tudomásul ajánlja venni Szeged kérvényét 
Beke Mihály hasonló értelemben szólal fel 
Tudomásul vétetik.

A helybeli dalegyletnek megengedtetik, a 
hogy népkertben egy évi tartamra a sátort felál 
Iktathatja.

Ezután a közgyűlés egyhangúlag elhatá 
rozza, hogy a magyar orvosok e természetviss 
gálók orsz. vándorgyűlését aa 1882 ik évre 
Debrecenben meghívja, egyszersmind ezen al 
halomra Debreczen városának monographiáját 

város saját költségén elkészítteti. Megbizatik

Debreczen város közgyűlése-
Debreczen, május 13.

Főispán Miskolczi Lajos megnyitván a 
közgyűlést, felolvastatik a polgármester negyed­
évi jelentése, mely tudomásul vétetik.

Olvas tátik az ügy hátrány kimutatás ; Besz- 
terczey biz. tag felemlíti, hogy a házald ke­
reskedés eltörlése tárgyában még 1878-ban 
adatott be a kapitányi hivatalhoz egy emlék­
irat, melyre a kere.sk. és iparkamara a maga 
észrevételeit még a múlt évben megtette, a 
azóta több izbeui sürgetés daczára a lakosság­
ra nézve fontos ügy nem hozatik szőnyegre.

A polgármest-r ezen s a többi hátrány­
ban levő ügyre vonatkozólag felvilágosító ész­
revételeket tesz. Mészáros József az iránt szó­
lal fel, hogy jövőre ne a polgármester, hanem 
azon közegek, melyek a tárgyak elintézésével 
megbízva vaunak, adjanak Írásbeli fel világosi* 
tást hátrányaikra nézve. Mészáros indítványa 
egyhangúlag elfogadtatik.

A miniszteri leirat, mely tudatja, hogy a 
városnak a trónörökös házassága alkalmából i 
nyilvánított üdvkivánatát a király tudomásul í 
vette, tudomásul vétetik. Ezután több miuisz- 
teri leirat tudomásul vétetik.

Az árvaszék s a li-ztiügyész évnegyedes 
jelentései tudomásul vétetnek.

A tanácsi előterjesztés a Szegeden felállí­
tandó egyetem ügyében, — miután Debreczen-

egyszersmind a tanács, hogy a monogr sphia el­
készítésénél ellenőrző bizottságot legjobb belá 
fása szerint küldjön ki.

A kaszálták rendezésére és vágóhíd fel 
állítása tárgyában adott bizottsági jelentés tu 
domásul vétetik.

Miután még Tasnády István erdővznek 6 
heti szabadságidő megadatik, a közgyűlés vé­
get ért.

ÚJDONSÁGOK.

* a mai közgyűlésen Debreczen városá­
nak képviselő testületé azáltal, hogy Debre­
czen városának monographiáját a város költsé­
gén elkészítteti, szép jelét adta annak, hogy 
föl tudja fogni a mai kor műveltség éti tudo­
mány báni előhal adásának fontosságát és nagy 
korderejét. Midőn ezáltal egyrészről a város­
nak múltját és jelenét történelmileg fontosságú 
műben örökítette m-g, másrészt a hazai iroda­
lom is egy nagybecsű mnukával Jesz gazda­
gabb.

* A debreczeni iparos ifjúság önképző 
egylete által rendezendő két színi műkedvelői 
előadás egyikére a budapesti népszínház ked­
velt néps/inmü énekese Tamás-y József is meg­
hivatott az egylet által, mely egyletnek a mű 
vész különben is alapitó tagja s utóbbi ittléte 
alkalmával az egylet által bármikor rendezen­
dő színi előadásokban közreműködését meg­
ígérte

* Steinacker Sándor tegnapi, az „Európa“ 
vendéglőben tartott hangversenye minden tekin­
tetben sikerült; anyagilag, mivel a tágas nagy

terem teljesen megtelt; szellemileg,’ mivel _ 
közreműködők mindegyike igyekezett megfe­
lelni elvállalt kötelességének. A hangversenyte­
remben a város előkelő közönségének nagyrésze 
jelent meg, s ezáltal bizonyára nem csekély 
é vezetet szerzett magának. Teljesen felesleges 
a szereplők működése felől bírálatot írnunk, 
egyenlően és egyformán ragadtak el énekük 
és zongorajátékuk által mindenkit. Föl kell 
említenünk azonban Dengi János érdekes és 
köztetszést szült felolvasását „Petőfi és a csók* 
czim alatt. Felolvasó a nagy költőt egészen uj 
eddig nem ösmert oldalról mutatja be, és 
többek közt felemlíti, hogy Petőfinek költemé­
nyeiben 75 oly helyet talált, melyben a költő 
a csoxrdl említést tesz különböző variáliókban 
s e körülményt felolvasó úgy tünteti fel, — 
hogy ezzel egy okkal többel bírunk, mely 
miatt a költő lángleikét csodáljuk. — 
A felolvasás mintegy fél óráig tartott, s zajos 
tapssal fogadtatott. — Végül felemlítjük az 
utolsó pontot, vagyis a gyermekeknek külön­
böző hangszereken tett valóban szép öszhsng- 
zatos játékát, melyet a közönség zajosan meg­
tapsolt. A hangverseny végeztével az ott ma­
radt társaság táncra kerekedett, s Boka Samu 
zenekara mellett folyt a kedélyes mulatság éi - 
fél után két óráig.

* Újság. Cseresznyét már áru’nak pia- 
ezunkon. Természetes, hogy most még méreg 
drága.

* Kió ? Folyó év és hó 10-ik napján a 
helybeli sertés vásártéren egy debreczeni ta­
karékpénztári könyvecske találtatván, hivata­
losan felszó itta tik illető, hogy tulajdonát ahoz 
való jogának kellő beigatolása mellett a Ko­
máromi háznál levő kapitányi hivatalnál (el­
nöki osztály) átveheti. Debreczen város kapi­
tányi hivatala.

* Az országos képviselőválasztások évad­
ja még csak a jövő évben következik be, 
hanem e nevezetes tény hullámai már is mu­
tatkozni kezdenek egyes kerületekben. Mint 
értesülünk, az élesd! választókerületben gróf 
Zichy Jenő jelöltetése mellett már párt alakult 
s ez igyekseik odahaini, hogy a kerületet az 
uj házban a gróf képviselje, mint képviselte a 
régibb országgyűlési cyklusok alatt.

* Egy szép leány öngyilkossága Cson- 
grádról egy szomorú esemény hírét Írják, a 
mely ott közmegdöhbenést idézett elő. Lányi 
Bertáik, a., Lányi Jakab, a PalLv'cini urada­
lom főkertészének bájos, mindenki által szere­
tett s becsült leánya, e hó 8-áa este a Tiszába

ugróit s nyomtalanul eltűnt. Holttestét, a leg­
szorgosabb kutatások daczára, mindeddig nem 
találták meg.

* Tiszai Dániel örököseinek könyvnyom­
dájában egy 14—15 éves jé házból való fia 
tanonczul azonnal felvétetik. — Értekez­
hetni a nyomdahelyi-égben. (piaca, Vecsey ház.)

* Balaton-Füred — hazánk eme legelső 
és leglátogatotink kies fürdője — május 16-án 
adatik át a közönség használatára. A Kisfaludy- 
gőzös május 15-kétől fogja rendes járását, vagy­
is naponkint kétszer vívó menetét a Balatonon, 
Siófok és Füred között megkezdeni. A fürdő­
hely a jelen érben is látogatottnak Ígérkezik, 
miután a nyaralók kivétel nélkül, s a vendég­
lői szobák egyrésze már le van foglalva a für­
dő-évadra. A savanyú víz, mely az idén sokkal 
erősebb, igy kellemesebb itala, mint a múlt 
évben, szintén nagy l eletnek örvend, és viszik 
a hazában mindenfelé. Az angolok egész tele- 
pitvényt alkottak, és kitünőleg érzik magukat. 
A napokban érkezik Füredre az angol főcon- 
sul vitorlás hajója is. — Az élénk és páratlan 
gyógy erejű fürdőhely látogatására városunkból 
is többen készülnek-

* A Telogdi féle sziksós fürdőbe, ha az 
idő kedvező lesz, a társas-kocsi pünkösd ünnep 
mind két napján közlekedik ; és ott 
gondoskodva lesz a látogató közönségnek mivel 
jobban való ellátása iránt.

* A honvédség uj egyenruhája. A honvéd-
ség uj ruhájának megválasztása felett tanács­
kozott közelebbről a minisztertanács. Egyszers- 
mind Szende Béla miniszter több honvéd bakát 
különböző színű (vörös, szürke, kék) nadrágok­
ba öltöztetve, tegnap felvezetett a. királyhoz, 
hogy válasszon szint a honvédség ruhásaljára. 
A király az eddigi vörös nadrág helyett, mely 
czelszerütlennek bizonyult, a kék nadrágot, 
vörös zsinórral választó, a milyen a régi hon­
vedeké volt. Ilyen lesz tehát az uj honvédek 
nadrágja is. Ez uj költséggel nem fog járni, 
mert csak a rendes kopás arányában, a rendes 
költségvetés keretében történik a ruha kiese- 
relébe.

„. Segédjegyzöi állomást keres egy jegy­
zői vizsgát is tett egyén, ki több évig mmt 
segédjegyző működött. Megkeresések a „Deb­
reczen“ szerkesztőségében intózendők.

* A hamisított asszony. Amerikából (hol 
történhetnék másutt ilyen?) a következő

iurcia esetet jelentik : Clintonban, közép Illi- 
noisban, bizonyos Bradford 5000 dollár ere­
jéig bepörölte ipát, Mac Grealhet, kárpótlá­

sul azon kárért, melyet Mac Greatb leánváv 1 
való házassága által szenvedett. Bradford* *** 
gyoüos, mintegy 40 éves üzletember, belé«!" 
retett Mac Greath kisasszonyba, egy Tii ®* 
seriéskereskedő leányába, — ki apjával** 0°°u 
pár évvel az előtt ment Clintonba. \ 
szony jobblábára egy kissé sántított. Bra-O^j 
hiába igyekezett e hiba okát. fölfedezni* é 
azért főlszólitá Mac Great bet, mondja" m - 
hogy a leány mitől sántít. Az öreg valami ^ 
lentéktelen térdmerevésrő! beszélt. meU i»' 
vei mindenesetre e! fog múlni. Erre Br-fif J 
megkérte a leány kezét, a ki pirulva W 
mondott. A menyegző megtörtént és erre cfak 
hamar bekövetkezett a kiábrándulás. ^ ^ 
hiszemben elvett kisasszony egy része a„ViJ. 
nem emberi testnek, hanem — parafának b‘ 
zonyult. A béna láb ugyanis parafábó. volt ké* 
szitve s minden éjjel iecsatoitatva ott 
az ifjú asszony ágyé előtti asztalon. — BrJ 
ford most ipa ellen csalás miatt emelt véd»f' 
mivel hogy ez részben parafából készült a ’ 
szonyt sózott a nyakába.

* Széchenyi Ödön gróf pénteken icdü,
haza Konstantinápolyból, hogy jelen wZ, 
atyja szobrának leleplezési ünnepélyén Vei 
jön hazánk nagy barátja Mignot Mahon. T; 
franczia geniettiszt, jelenleg pedig a török c4» 
szári katonai akadémia tanára a a kegyeli-» 
ünnepélynek tanúja óhajt lenni. 63

* Megdöbbentő öngyilkosság történt Me 
rosvásárhelyen e hó 8 kán. A. K. kisaszszonv* 
menyasszonya volt V. F. L.-nek a már inds. 
lóban voltak az esküvőre, de a vőlegény nem 
mutatta magát; félórai várakozás után berohan 
a vőlegény egyik ismerőse, s az ijedtségtől 
remegve beszéli el, hogy a vőlegény ezelőtt 
mtLfélórával főbe lőtte magát a Maros melletti 
erdőben. A szegény menyaszszonyt a hallott 
féítikDynílra megre“ditette- hoey elmezavartól

* Unitárius egyház H.-M.-Vásárhelyen. A
vásárhelyi lapokban olvasseuk, hogy a múlt év 
folyamán a szomszéd városban unitárius fhsk- 
egyház alakult, s az uj egyház e hó 17-én 
fogja tartani első nyi vános Isteni tiszteletét. 
Ez alkalommal az egyházi szertartást Nagy 
Lajos kzlozsvári unitárius esperes fórja vé­
gezni.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

1,

férfi divat üzlete
Isis templom. Bazár-épület 5. sz.

A n. é. közönség tudomására hozom, hogy a

TÄYÄSZ, nyári idényre
raktáromat következő czikkekkel láttam el u. m.:

Gyermek mosó öltönyök (3 évestől kezdve) 2 frt és feljebb 
Fiú ........................... a Kß J
férf ** ..........................’ 5.50, 6.50—9 írtig
Lustres és Pioth kabátok...............................3.50 és feljebb
Porköpenyek........................................................ 5.50—6 50—7

bzalma kalapok gyermek számára 20 krtól kezdve 
» r> férfiak „ . . . 40 kr.

vászon kalapok legkedveltebb formákban 1 frt, 1.20—2 forintig.
Legújabb diva tu 75 gramm súlyú nemez kalapok fekete, szürke és barns 

színben, továbbá
színes és fehér férfi ingek, gallérok és kézelők, férfi napernyők — 

nyakkendők nagy választákban és

IGEHT JUTÁNYOS Ált KA Y.

Kistenaplom, Bazár-épület 5. sz. a.

Hirdetés.
A „Rótt Lipót és testvére“ kereikedő- 

-ezég csődhitelezői választmánya által a czeg- 
léd-utczai „férfi divat terem“ összes áruezik- 
keinek, s bolti felszerelvényeinek, zárt ajánla­
tok utján együttes eladása, ennek nem sike­
rülte esetére — nyilvános árverésen leendő ér­
tékesítése elrendeltetvén : a venni szándékozók 
felhivatnak, hogy zárt ajánlataikat 200 frt bá- 
nompánzzel együtt a folyó évi május hó 10-ik 
napjától, a midőn már az eladandó tárgvak 
leltár szerint és természetben is, a délelőtti 
órákban megtekinthetők lesznek — legkésőbb

folyó évi május 25-ik napjának déli 12 órá­
jáig alólirott tömeggendnokhoz nyújt­
sák be, melyek felett a választmány azonnal 
határozni fog s ha a beérkezendő ajánlatok 
közül, elfogadhatónak egvik sem találtatnék, a 
fent jelzett áruk és bolti felszerelvények a fo 
lyó évi május 26 és következő napjain a hely­
színén nyilvános árverésen szükség esetében 
becsáron alól is készpénz fizetés mellett el fog­
nak adatni. °

Debreczen, 1880. május hó 6-án.
Hegedűs István,

kikäld. választmányi tag.
Holländer Gyula,
csődtömaggondnok.

Meghívás résztvevősre
a hamburgi állam által garautirozott nagy 
pénzaordolásra, melyben

3 millió 320.200 mirhát
jun. 9 -től 1880. november 12-ig 1880 okvet­
len nyerni kell.

Az uj 7 osztályra beosztott játékterv 87,500 
sorsjegyet tartalmaz, és 45,000 nyereményt, és pedig

400,000 márka,
részletesen pedig

m^rka
1 nyerem 250,000

12
1

24

150,000 
100,000 
60,000 
50,000 
40,000 
30,000 
25 000 
20,000 
15.000 
12 000 
10,000

3
52

6
68

214
10

2
531
673
950

25,150

márka 
4 nyerm. 8000 
" 6000 

5000
4000
3000
2000
1500
1200
1000
500
300
138

. stb. stb.
mi -ti “yeremenJ húzások játékterve hivatalosan 
állapíttattak meg.

A legközelebbi első húzásra ezen nagy pénz- 
sorsolasnak *
1 egész ered. sorsjegy ára csak 6 márka vagy 31/ fr.

? ^ " " » . 3 „ „ Is/ „
1 “egyed „ „ „ ly __ __ 9() kr.
es ezen az állam által garantircmott eredeti sorsje­
gyeket (nem tiltott ígérvények) előlegesen vagy pos- 
tautalvannya1 küldött pénzek vétele után, a legtá­
volabb vidékre portóraentesen küldöm. Kisebb ősz- 
szegekért bélyeget is lehet küldeni.

A Stendecker-ház rövid idő alatt nagy nye-
ín‘móyek.et,' mi“‘ m-00í)- 8í)-00:). 30,001), 20,000 és 
1),(X)0 markot fizetett ki az érdekelteknek, és sok 
csaladot tett boldoggá.
, ,, A betétek a nagy nyereményekhez képest cse- 
kelyek na igen ajánlható a szerencsepróba.

Minden megrendelőnek a hivatalos játékterv 
ingyen küldetik meg, úgyszintén a húzás után azon- 
nal a sorolási lista.

A nyeremények kifizetése vagy elküldése terv­
szerűit és a boldog nyerők kívánsága szerint történik.

Szives megrendeléseket minél előbb és min­
denesetre f. évi május hó 30-dika előtt kérem me<-. 
tenni es pedig a következő régi ezég alatt :

JOSEF STEINDECKER,
D a m na tüoistrasse.

Bank- and Weihseigeschäft, Hamburg.
. f- A Steindecker-háznak, — mint solid és 

jé firmának. — nem szükséges a további ajánlgatás, 
™ls ®n“í ,.M°k el is maradnak, melyre a nagyér- 
aemií közönség figyelmeztetik. (187.)

Tisztelettel jelentem a n. é. közönségnek, hogy itteni

fis! szabó ttiMemben
a tavaszi idényre érkezett külföldi szövetek megtekinthetők,

s mennyiben úgy az említett, mint más fiuom szövetanyagokkal bőven elvágyók látva - 
barmi nemű és tdényre való öltözék készítésévé), megrendelés folytánToldatra ál-* 

lók. Tudatom továbbá, hogy

FÉRFI RUHA-RAKTAROMBAN 

tavasai felöltők, gyermek ruhásatok
2 éves kortól kezdve, valamint

másnemű öltözékek készen kaphatók
10 írtől 30 írtig saját szabásom és gyártásommal kiállítva ;

a határozott árak készpénz fizetés mellett vannak számítva.

Főgondot fordítok arra, hogy raktáromban

sushis legjekh rnalM
aiáliuott öltözékkel úgy a jó Ízlésnek, mint a jutányosságnak megfelelve — habár

kálháeUlfotZ éne - r°!?áljak’ é* b0^ 3 sás árolt kész rSÍa kial.itaet illetőleg épén olyan legyen, mintha megrendelésre készült volna;

HATÁROZOTT -Á.J=5^.K:^.T

3 m'ndké-t (fra, alkut helyettes.úk, úgy számitom, hogy 
uJthastm nem 3Z,kért5 rélEénak örömmei tapasztalt bizalmát irányomba^ meg-

Tisztelettel vagyok a n. érdemű közönségnek

alázatos szolgája

Szedlák József.
iórfi-szabó^
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Debreczen, 1880. ayonutott Tisisi Diaiéi örökösei könyvnyomdijiban.

1880.

r Elől
Melybe!

Egy krtv IO 1 
fél évre b ,
Előfi*. Uei pé 
fó-pisc*. VECl

keestóeégbJ

Eibf.1 
TELEÖÜI K.1 
EAEOLY ko) 
eserkeestcségn

Dehre
„Jövel 

ten“ — ezt h 
kösd tiuuep reu 
emléken! azon j 
összegyűlt »post 
nyelv formában 
nagy mesterükue 
az egész emberis 
ten »lapuló erkö 
igaz isten iránt 

Az apostoio 
után el-, szétosz] 
badság, a testvér 
nát hirdessék, pr 

Ezen latinak 
denki, mert rá fo 
legkisebb patán 
remtéeben úgy, 
embert egyformái 
lőnek, szivében 
-csak az élet utal 
maga felé urat e 

Kétszeres ü 
nemzetnek most 
testvériség, egyen 
lóbb, legékesensz 
suth Lajos 
közöttünk, hogy 
reimet, a kereszt) 
gyeliom mellé hei 

Megtanuljuk 
hazánk csakis ak 
minden kiilbefoly 
intézzük a mag un 

Megt auu!juk 
gunkban a fen tar 
san elöljük, s létei 
kérdésessé, nekiiu 
■oaztályrészti].

Átláthatja mi 
bői, hogy a hazasj 
ges sem czim, se 
jós egyformán szeif 
mányíó ; mint ezt 
kezelt hazája bot 
mint akkor, midi 
szavára fegyverre 

Szegény ház: 
még pedig általa 
■de azok közt nag 
van a Judás, kik 
is készek megtag 
s tégedet a Goig.

Vajon van-é, 
Szentlélek, ki ez 
vében az önzetlen 
hogy piszkos öné 
gényitett, idegen 
hon jobb léién, t 
janak, vagy éljüi 
a Judások nem/.el 
a szabadság, test 
gasztos tana mell 
goló érzelme is 
többségét, hogy 
bűnöket, a Judás 
loméból kikoibác

— Akoroi 
liirt kiizölle pár napd 
«lányos vizsgálat kid! 
ő_r tölt koron* nj 
rónája. — A „Fuj

A J E B R E C Z

Így rendir]

— R-gány, Du 
Feriig

•V. Ipaj

(27.

Bement m a bo| 
len volt.

— Astsminyom 
hiszem, bogv i-merj 
ezen C'édu'án eunite 

— Az igen kell 
monda az assiony 
kőnek tuUjdonv, ás 
taíhailaii veszie-óge 11 

— Nem ér vnj 
«evőt megkérdezi m.

— Kpeti uetn, 
ozimét, melyet ő máj 
óa miután a neve nek 
kimondható, felkérten 
Írja be magát.

Megmutat:» nek]


